

РЕЦЕНЗИЯ

на методическую разработку по профилактической работе с детьми социального риска «Счастливый случай», педагога-психолога МБОУ «Дербентская гимназия №2» имени А.И.Рыбникова Рустамовой Камилы Курбановны

Изменение политической и социально-экономической ситуации в России, социальная дифференциация в молодежной среде оказали и продолжают оказывать негативное влияние на подрастающее поколение. Участились случаи жестокости и агрессии, демонстративного и вызывающего поведения молодежи по отношению ко взрослым, поэтому необходимо ответственно подходить к организации профилактической работы с социально дезадаптированной молодежью. Сегодня образовательный процесс воспитания учащихся проходит в разнообразных условиях, и они подвергаются риску воздействия негативных привычек и тенденций в молодежной среде. Организация профилактической работы с социально дезадаптированной молодежью является актуальной и значимой проблемой для педагогического сообщества.

Автор методической разработки психологического занятия-тренинга поставил перед собой задачу не только раскрыть теоретические представления, но и реализовать на практике профилактическую работу с учащимися 7-9 классов, направленную на формирование знаний и навыков ответственного отношения к сохранению здоровья. Рецензируемая работа отвечает требованиям действующего законодательства в сфере образования, нормативно-правовых документов.

Одним из направлений, которому в системе воспитания необходимо уделять больше внимания, является формирование социально активной личности, культуры здорового образа жизни, противодействие вредным и антисоциальным привычкам. Пропаганда здорового образа жизни не должна быть навязчивой. В процессе игры дети получают знания и усваивают свои привычки и склонности. В работе представлена методическая разработка занятия по профилактике работы с детьми социального риска.

Особенностью методической разработки является то, что предлагаемые занятия рассматривают основные научные подходы к созданию педагогических условий для формирования у подростков ответственного отношения к здоровью и выбора здорового образа жизни. Автор объединяет существующие подходы в трех направлениях: внедрение самостоятельных исследований и методик как средства формирования здорового образа жизни, психолого-педагогическое направление и комплексное направление.

Данная методическая разработка была представлена педагогическому сообществу на мероприятии по обмену опытом в рамках месячника по профилактике вредных привычек и сохранению здорового образа жизни и имела положительные отзывы.

Исходя из вышеизложенного, отметим, что материалы методической разработки по профилактической работе с детьми социального риска «Счастливый случай», педагога-психолога МБОУ «Дербентская гимназия №2» имени А.И.Рыбникова - Рустамовой К. К. могут быть использованы для проведения классных часов и организации внеурочной деятельности участниками образовательного процесса и могут быть рекомендованы к изданию.

**Зав.кафедрой психолого-педагогического образования
Дербентского филиала МПГУ
канд.психол.наук, доцент**



Э.А.Пирмагомедова